
Ungdomars drogvanor 2011 

Undersökning bland årskurs 9  

och gymnasiet år 2 

 

 

CAN Centralförbundet för alkohol- och narkotikaupplysning 



Ungdomars drogvanor 2011 

•Deltagande: 

•Åk 9 - 18 av 18 klasser. Bortfall 0%.  

•305 elever 
 

•Gy 2 – 21 av 24 klasser. Bortfall 13% 

•244 elever 
 

•Totalt 549 elever 

 



Alkohol 
Andelen alkoholkonsumenter efter kön i Falköping samt hela 
riket. Åk 9. 
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Alkohol 
Andelen alkoholkonsumenter efter kön i Falköping samt hela 
riket. Gy 2. 
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Alkohol 
Andelen elever som intensivkonsumerar alkohol någon gång i 
månaden eller oftare i Falköping samt riket. Åk 9 
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Alkohol 
Andelen elever som intensivkonsumerar alkohol någon gång i 
månaden eller oftare i Falköping samt riket. Gy 2. 

. 



Tillgänglighet och konsekvenser 

Eleverna fick främst tag på cigaretter, 
snus och alkohol genom kompisar 

eller kompisars syskon 



Alkohol 
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Negativa konsekvenser i samband med alkoholkonsumtion 
efter kön i Falköping och riket. Åk 9. 



Alkohol 

Negativa konsekvenser i samband med alkoholkonsumtion 
efter kön i Falköping och riket. Gy 2. 



Alkohol 
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Andelen elever som blir bjudna på alkohol hemma av sina 
föräldrar. 



Narkotika 
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Andelen elever som någon gång använt narkotika i Falköping 
och hela riket. Åk 9. 



Narkotika 
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Andelen elever som någon gång använt narkotika efter kön i 
Falköping och hela riket. Gy 2. 



Tobak 
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Andelen rökare efter kön i Falköping och hela riket. Åk 9. 



Tobak 
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Andelen rökare efter kön i Falköping och hela riket. Gy 2. 



Tobak 
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Andelen snusare efter kön i Falköping och hela riket. Åk 9. 
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Andelen snusare efter kön i Falköping och hela riket. Gy 2. 



Tobak 
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Andelen som rökt vattenpipa efter kön i Falköping.  

Åk 9 och gy 2. 



Tobak 
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Andelen tobakskonsumenter efter kön i Falköping och hela 
riket. Åk 9. 



Tobak 
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Andelen tobakskonsumenter efter kön i Falköping och hela 
riket. Gy 2. 



Spel om pengar 

Ett fåtal elever, både i åk 9 och  

gy 2, har spelat olika sorters spel 
om pengar, tex nätspel, 
spelautomater, tips och lotto. 



Välmående 
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Välmående 
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Välmående 
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Välmående 
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Välmående 

De flesta eleverna trivs både 
hemma och i skolan. De trivs 
dessutom med sina kompisar och 
klasskamrater. 



Välmående 

11% skolkar mer än en gång per 
termin i åk 9…..  

 

Men….. 

 

…..på gymnasiet skolkar nästan 
hälften mer än en gång per termin. 



Välmående 

2008 uppgav 4% av niorna att de 
blivit mobbade och lika många att 
de hade mobbat andra. 

 

2011 uppgav 15% av niorna att de 
blivit mobbade och lika många att 
de hade mobbat andra. 



Välmående 

På gymnasiet uppgav 11% att de 
blivit mobbade och 15% att de 
hade mobbat andra. 



Risk och skyddsfaktorer 

- Olika faktorer påverkar unga i positiv 
riktning. Andra faktorer har en 
negativ påverkan och bidrar till ett 
riskbeteende. 
- Vuxenvärlden har stor påverkan på 
eleverna. Få eller inga gränser och 
dålig kommunikation mellan elev och 
vuxna bidrar till högre konsumtion av 
alkohol och tobak. 



Risk och skyddsfaktorer 

Alkohol- och tobakskonsumtionen är 
märkbart större hos elever som: 

- Blir bjudna på alkohol hemma. 

- Har en eller flera i familjen som 
använder tobak. 

- Har föräldrar som säger att det är 
okej att dricka alkohol och att 
använda tobak. 



Risk och skyddsfaktorer 

Alkohol- och tobakskonsumtionen 
är märkbart större hos elever som: 

- Inte är nöjda med förhållandet 
till familjen. 

- Inte trivs i skolan och skolkar ett 
par gånger i månaden eller 
oftare. 



Risk och skyddsfaktorer 

Alkohol- och tobakskonsumtionen 
är märkbart större hos elever som: 

- Har svårt att prata med vuxna 
och kamrater vid problem. 

- Har föräldrar som inte vet vad 
eleven gör på fredags- och 
lördagskvällar. 



Tack för visat intresse! 

Bengt Nilsson 

Drogförebyggande samordnare 

Falköpings kommun 

Tel: 0515 - 88 52 65 

Bengt.nilsson@falköping.se  

mailto:Bengt.nilsson@falköping.se

